

拉高标杆 强化担当 争创一流

储祥好参加市委办第一党支部主题党日活动

运城晚报讯(记者 张越)1月13日,市委书记储祥好参加市委办公室第一党支部“共识是奋进的动力”主题党日活动。

活动中,该支部全体党员集中交纳本月党费,集体诵读党章,认真学习习近平总书记近期重要讲话精神、重要文章以及省委、市委相关会议精神,3名党员作了交流发言。

储祥好认真听取发言,不时与大家互动交流、畅谈体会。他说,党委办公室是保障党委政令畅通的“前哨后院”,职责神圣、岗位光荣。全办党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅(室)工作的重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央及省

委决策部署、市委工作安排,学在前、谋在先、落在实,开创“三服务”事业新局面。

储祥好结合思想工作实际,对全办党员干部提出六点要求:一是清醒。这是对党办干部的第一要求。要政治清醒、立场坚定,善于从政治上看待、分析和解决问题,增强政治敏锐性和鉴别力,做政治上的明白人。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,虔诚而执着、至信而深厚,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二是勤奋。这是成事之基。要勤于学习、善于动脑,加强知识储备和更新,提升履职尽责的应变能力、决断能力、协调

能力。要心怀全局、拓宽视野、勤奋工作,争当看得清、跟得上、干得好的有为干部。三是用心。这是提高悟性的必备条件。用心要体现在标准上,聚焦“快、稳、严、准、细、实”要求,把标尺立得更高、工作做得更优。用心要体现在执行上,做任何事都要多思多想、未雨绸缪、具体深入。四是担责。这是干事创业的基本素养。要推动方方面面朝着中心聚焦发力,对市委作出的部署安排,雷厉风行、扭住不放、一抓到底。要在大事急事难事中经受“多向锻造”,做到统筹协调高效、参谋辅政求实、督查督办增效、服务保障细致。五是奉献。这是党员干部的精神特质。要坚持吃苦在前、享受在后,把组织交

办的任务当作事业来干,兢兢业业、任劳任怨,以“功成不必在我”的精神境界,跑好自己的历史接力棒。六是坦荡。这是共产党人的光辉品格。要讲原则、讲风格,互帮互助、坦诚相待,形成一个团结战斗的集体。要坚持严的纪律、实的作风、廉的操守,坦坦荡荡做人、干干净净做事,彰显党员干部良好形象。

储祥好强调,党支部是党组织开展工作的基本单元。第一党支部要在政治过硬上树标杆,攻坚克难上当先锋,清正廉洁上作表率,努力建成全市党员可学可鉴的“第一支部”,激发干事动力、凝聚奋进合力,为谱写中国式现代化运城新篇章贡献力量。

姚逊在市安委会全体(扩大)会议暨全市化工行业安全生产专项整治行动动员部署会议上强调 以高水平安全助力建设“一城两区三门户”

运城晚报讯(记者 孙雄)1月13日,市安委会全体(扩大)会议暨全市化工行业安全生产专项整治行动动员部署会议召开。市委副书记、代市长姚逊主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,按照省委、省政府工作要求,牢固树立底线思维,全面做好岁末年初安全生产工作和化工领域专项整治,提高本质安全水平,助力建设“一城两区三门户”。市委常委、常务副市长刁海鹏通报并部署有关工作,副市长孙鹏程、刘

春安、张锐,市政府秘书长王红波等参加。

姚逊指出,安全是发展的前提。当前正值年终岁尾,安全生产形势复杂严峻。各地各部门要做到思想之弦必须紧之又紧。安全生产事关经济社会发展大局,事关人民群众生命财产安全,要以“时时放心不下”的责任感,从紧抓、常抓不懈,牢牢守住安全生产底线。专项整治必须严之又严。扎实开展化工行业安全生产专项整治行动,全覆盖排查隐患,完善台账清单,对重大隐患实行挂牌

督办,提升专项整治质效。风险防范必须细之又细。深入实施安全生产治本攻坚三年行动,聚焦煤矿、非煤矿山、道路交通、森林防火、文化旅游等重点行业领域,紧盯城乡结合部和“九小”场所,开展隐患排查大整治,从源头上防范化解安全风险。监管执法必须硬之又硬。坚持严排查、真整改,做到责任、措施、资金、时限、预案“五到位”,严厉打非治违,形成高压震慑态势。责任链条必须实之又实。压实党委政府属地责任、部门监管责任、企业主体责任、全员责任,确保

责任落实到位到底。要扎实抓好春节期间安全生产有关工作,做好节日市场供应和供电、供水、供暖、供气等安全保障,强化应急值班值守,确保人民群众平安祥和过节。

会前,姚逊赴市应急管理局进行专题调研,强调,要系统思维,在一体化上下功夫,形成上下贯通、左右衔接、运转高效、处置有力的工作格局。要主动工作,在“防”上下功夫,坚持预防为主,强化源头管控,切实把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要突出重点,在“救”上下功夫,完善应急救援指挥体系,加强应急物资储备和力量配备,全面提高救援保障水平。要夯基固本,在强能力上下功夫,强化科技信息支撑,加强基层基础建设,提升安全治理水平。要从头抓、始终抓,在慎终如始上下功夫,始终绷紧安全生产这根弦,抓实抓细安全生产各项工作,以高水平安全护航高质量发展。

直面数字挑战 共筑安全防线

记者观察

□记者 王露

当下,我们正置身数字化蓬勃发展的浪潮中,科技进步为生活与工作带来了诸多切实可行的便利。然而,与之相伴而生的是一系列前所未有的问题,诸如数据安全、隐私泄露、电信诈骗及失业风险等。

还记得“拍图识字”“传图识字”等小程序吗?最开始我们都用其进行图片文字转化,原本是方便工作的工具,后却成了一些不法分子窃取机密文件的“帮凶”。因此,数据安全的重要性不言而喻,不仅与个人权益、企业发展紧密相连,更关乎国家安全大局。

近年来,大型互联网企业数据泄露事件屡见不鲜。有些社交平台曾被曝出

高达数亿用户的信息惨遭泄露,其中涵盖姓名、联系方式、社交图谱等极为敏感的数据资料。剖析背后成因,不难发现,一方面,部分企业的安全防护体系不完善,难以抵御网络空间中层出不穷、变幻莫测的攻击手段;另一方面,企业内部人员违规操作频发,私自贩卖数据谋取私利,为数据安全埋下了重大隐患。

有没有发现这样一种现象,你刚和同事聊完想买件粉色大衣作为新年战袍,打开购物平台,就会收到系统推送的粉色大衣?人们常说“大数据比你还了解你自己”,在带来方便的同时,大数据还伴随着隐私泄露的问题。

隐私泄露问题与数据安全紧密交织。以智能家居产品为例,部分智能摄像头被发现存在安全漏洞,黑客能够轻易突破防护,窥探用户的居家生活场景。诸多用户在毫不知情的状况下,私人生活被直播至网络。这也反映出,在追求智能生活体验的进程中,消费者对产品隐私保护功能的关注度严重不足,而某些产品制造商在设计研发阶段,同样未对隐私防护给予应有的重视。

电信诈骗行径在数字技术的“助力”下愈发猖獗,且逐渐针对弱势群体。我市一名小学生用家长手机玩游戏时,遭遇了陌生网友的诈骗。该网友以免费赠送游戏皮肤为诱饵,诱导小学生下载并安装了手机远程控制软件等共享屏幕应用。随后,该网友非法获取了家长银行卡的交易密码,并进行了恶意修改,最终将家长银行卡内的两万余元转走。

还有一位老年用户接到自称公检法机关工作人员的电话,对方以其涉嫌犯罪需配合调查为由,对其进行恐吓。老人在慌乱之中,将养老钱转入对方账户,最终血本无归。此类诈骗手段精准拿捏民众心理弱点,凭借虚拟通信网络的掩护屡屡得逞,让广大民众防不胜防。

再者,伴随人工智能与自动化技术的迅猛发展,失业风险也逐渐凸显。在制造业领域,工业机器人的大规模应用使得生产流程发生巨大变革,它们在工序流程上展现出高效精准的作业能力,直接导致大量低技能工人面临失业困境。我市一食品生产公司负责人表示,车间引入智能系统后,原本需要近百名

工人协同作业的工作量,如今仅需十几名技术人员负责监控与维护即可,而且制作出来的成品大小、形状、克重与之前几乎相同。

面对重重挑战,各方协同合作、共同发力刻不容缓。

政府层面,应当加速完善法律法规体系,加大对数据泄露、电信诈骗等违法犯罪行为的惩处力度,形成强有力的震慑,令不法分子望而却步;企业作为关键主体,需强化责任担当意识,在数据管理环节加大技术研发与资金投入,定期组织开展安全审计工作,及时堵塞数据漏洞;并且在产品设计流程中,将隐私保护作为首要考量因素,为用户呈献安全可靠的智能产品。而广大民众自身,亦要着力提升数字素养,面对网络信息保持审慎态度,切勿随意泄露个人资料,一旦接到可疑来电,务必及时核实,察觉异样立即报警。与此同时,政府部门可出台系列扶持政策,推动企业积极开展员工技能培训项目,助力工人向技术型、创新型岗位转型,有效缓解失业危机。

身处数字时代,唯有全社会凝心聚力,共筑坚固防护屏障,方能在畅享技术发展红利的同时,有效抵御由数据安全、隐私泄露、电信诈骗及失业风险带来的冲击,稳健迈向更为美好的未来。